



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19384 号 今日 4 版

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战斗力，有利于发挥中国特色

社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为，党的二十大以来，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻党的二十大精神，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，认真履行全面从严治党责任，为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献，各方面工作取得了新成效。

会议认为，党的二十大以来，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，新一届中央书记处积极主动作为，认真履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大和二十届二

中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥下形成合力，紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，立足自身职责，强化政治担当，扎实履职尽责，提高议事办事水平，突出重点、抓好落实，圆满完成好党中央交办的各项任务。

内蒙古森工集团首届职工冰雪趣味运动会暨职工冰雪雕大赛颁奖仪式在中国冷极村举行

本报讯(记者 赵兴祖 李鹏飞 包文君 通讯员 刘宏伟) 粉妆玉砌兴安林海，活力森工喜迎八方宾朋。1月5日，备受林区干部职工瞩目的内蒙古森工集团首届职工冰雪趣味运动会暨职工冰雪雕大赛颁奖仪式在中国冷极村举行。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠出席开幕式并宣布运动会开幕；党委委员、纪委书记、监察专员蔡志强出席开幕式；党委委员、副总经理关立春出席开幕式并讲话。

关立春表示，内蒙古森工集团举办首届职工冰雪趣味运动会和首届职工冰雪雕大赛，是深入贯彻落实习近平总书记关于“冰天雪地也是金山银山”等重要指示精神的一次生动实践，是聚焦满足林区职工体

育文化需求的一次有益探索。希望各单位、部门以此次运动会为契机，进一步普及冰雪知识，厚植冰雪文化，加速冰雪运动进机关、进基层、进一线，不断掀起职工群众参与冰雪运动的高潮，带动冬季全民健身运动蓬勃发展，让林区的“冷资源”迸发出“热效应”，进一步提升林区冬季旅游影响力。

开幕式上，公布了内蒙古森工集团首届职工冰雪雕大赛评选结果，并为获奖单位颁奖。

森工集团有关部门、森工集团工会、森工集团旅游局、金河森工公司、中国职工国际旅行社总社国际部青少年项目(冰雪)、中国青年报社音乐实验室、内蒙古浪潮信息科技有限公司有关负责人，林区各单位参赛选手等参加开幕式。

内蒙古森工集团首届职工冰雪雕大赛完美收官

本报讯(记者 赵兴祖 李鹏飞 包文君 通讯员 刘宏伟)1月5日，内蒙古森工集团首届职工冰雪趣味运动会暨职工冰雪雕大赛颁奖仪式举行。冰雪雕大赛评选结果的公布，标志着内蒙古森工集团首届职工冰雪雕大赛完美收官。

本次评比采取百分制，评委会根据冰雪雕作品的主题、艺术表现力、美感、艺术性等作为评判标准，遵循公平、公正、公开原则，对每一件参赛作品从选题与立意、创意与创新、创作难度、工艺与技巧、艺术表现力、职工参与度6个方面进行评分。最终，在冰雪雕作品评比中，莫尔道嘎森工公司作品《腾飞》、阿尔山森工公司作品《点碳成金》获得金奖；阿龙山森工公司作品《奋进》等3个作品获得银奖；图里河森工公司作品《美酒金樽迎客来》等5个作品获得铜奖；阿里河森工公司作品《龙马精神》等9个作品获得优秀奖。在雪雕评比中，金河森工公司作品《扬帆起航》、内蒙古大兴安岭森林调查

队作品《林海尖兵》、一二三办及退管中心作品《林海情缘》、伊图里河林业有限公司作品《历史的记忆 奋斗的岁月》获得金奖；林海日报社作品《见证》等7个作品获得银奖；满都拉森工公司作品《生态优先 绿色发展》等13个作品获得铜奖；满都拉森工公司作品《鹿鸣兴安》等10个作品获得优秀奖。

据了解，内蒙古森工集团首届职工冰雪雕大赛以“筑牢生态屏障 中国冷极有约”为主题，由森工集团、森工集团工会主办，根河市人民政府、森工集团旅游局、金河森工公司、内蒙古冷极村旅游有限责任公司承办。林区各单位制作了54件冰雪雕作品，有53件作品参评，内容涵盖党的建设、生态保护、绿色产业、林区民俗等多个主题，兼具观赏性和文化性，全方位展现了林区生态文明建设成果，充分了调动林区干部职工群众热爱家乡、建设家乡的积极性、主动性、创造性，为筑牢祖国北方重要生态安全屏障贡献力量。

齐心共育“石榴籽” 真情浇灌“团结花”

——根河森工公司扎实做好民族团结进步创建工作

■ 本报走基层融媒体报道组记者 刘磊 唐永朋 通讯员 张旭

“今天我和大家共同分享的是‘三千孤儿入内蒙’的故事，这是新中国历史上一个十分动人的故事，几十年来，这个故事被千里草原、大江南北、不同民族久久传递，也成了新中国各民族大团结的一段佳话。”2023年12月29日，根河森工公司根河源国家湿地公园管理局宣讲员魏雪艳为干部职工讲述“三千孤儿入内蒙”的故事。

根河源国家湿地公园管理局隶属于根河森工公司，现有职工44人，其中少数民族职工10人。2023

年12月，被呼伦贝尔市授予“民族团结进步模范集体”荣誉称号。

根河源国家湿地公园管理局高度重视民族团结进步创建工作，着力于提高各民族职工整体素质，增强企业的凝聚力和向心力，不断探索创新民族工作路径，为推动林区民族工作和绿色高质量发展贡献力量。

“全面贯彻党的民族理论和民族政策，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”……在根河源国家湿地公园管理局的宣传栏内，一句句民族团结进步宣传标语，一幅幅创意新颖、通俗易懂、富有民族特色的中华传统文化和民族团结进步故事画卷，成为单位一道靓丽的风景。

“各民族职工一起工作、团结奋进，推动工作发展的同时，也收获一份温暖和幸福。”管理局监测部部长韩磊说，由于工作性质特殊，进入冬季，要经常上山架设红外相机和维修设备，为了防寒

保暖，管理局为每名职工配备了一件长款羽绒服；每名职工在生日当天都能收到单位的生日问候。在管理局的带领下，各族职工之间多了一份“亲情”，谁有困难，都会第一时间得到大家的帮助。在这里，团结和友爱温暖着各族职工的心。

事成于和睦，力生于团结。根河源国家湿地公园管理局民族团结进步创建工作只是一个缩影，多年来，根河森工公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线，以“民族团结一家亲”为主题，探索形成“石榴籽+”特色民族工作法，竭力将新时代文明实践中心打造成宣传民族政策、开展民族文化活动的平台，推动民族团结进步事业不断向前发展。同时，通过“石榴籽+党建引领”“石榴籽+文化交融”“石榴籽+旅游景区”“石榴籽+办实事”工作方法，积极探索新形势下开展民族团结进步创建工作的新途径，组织24支“石榴籽”志愿服务队走进段队，困难职工家中，开展政策宣传、献爱心、送温暖等志愿服务活动，用实际行动营造各民族互助、团结帮扶的良好氛围，共同建设幸福美好家园。



铸牢中华民族共同体意识



连日来，阿里河森工公司对生态功能区内防火道路和桥涵开展实地踏查，全面摸清主干线和支岔线防火道路、桥涵具体情况，为森林防火工作奠定坚实基础。

潘志鹏 谢丽颖 摄

山清水秀尽显文明底色

——莫尔道嘎森工公司深入推进精神文明建设

■ 本报走基层融媒体报道组记者 米何妙子 陈晓琳 通讯员 杜凤明

一场场理论宣讲活动春风化雨，一个个文明活动热潮涌动，一支支志愿服务队引领风尚……隆冬时节，行走在莫尔道嘎，我们深切地感受到文明已成为最美的风景，文明向善之风浸润人心。

守正方能出新，砥砺才能奋进。在奋进新时代的征程中，莫尔道嘎森工公司抢抓战略新机遇，瞄准发展新航标，把新时代文明实践工作作为凝心铸魂的民心工程，统筹推进文明培育、文明实践、文明创建，不断丰富职工群众的文化生活，形成了向上向善的社会风尚，在绿色发展中实现了物质文明与精神文明的“比翼双飞”。

厚植沃土建阵地，让文明培育入脑入心

荣获“全国文明单位”“全国森林资源管理先进单位”“全国绿化先进集体”“全国企业文化建设示范基地”“全国五一劳动奖状”“全国企业文化建设十大杰出贡献单位”……荣誉的取得，既是莫尔道嘎森工公司多年来驰而不息接力跑的一个里程碑，又是一次次精神文明创建崭新的起点。

文明创建，阵地先行。莫尔道嘎森工公司党委高度重视精神文明建设工作，定期组织召开精神文明建设工作会，成立精神文明建设委员会领导小组，下设办公室，强化对精神文明创建工作的安排部署和指导督促，形成了上下联动、齐抓共管的工作运行机制，把文明创建与党建、行政工作同布置、同落实、同考核，为公司精神文明创建工作提

供了强有力的组织保障。结合创建工作实际，制定工作台账，建立健全目标责任机制、表彰奖励机制、督查考评机制和资金保障机制，各部门密切配合，谋划创建内容，丰富活动形式，狠抓工作落实，做到了精神文明创建工作的常抓常议和常态化化管理。

莫尔道嘎地处内蒙古大兴安岭南麓，保存着我国最后一片寒温带明亮针叶原始林景观。正是因为这里特殊的地理位置和四季分明的自然风光吸引了大批游客到此观光游览。

“我们用眼睛传递微笑，让您体会到细致周到；我们用舒适整洁传递微笑，让您省去旅途疲劳；我们用创新独特传递微笑，带给您难忘的味蕾享受；我们用专业的技术传递微笑，让您的入住没有烦恼；我们用亲切高效传递微笑，让您轻松惬意宾至如归。”龙岩山庄作为莫尔道嘎森工公司服务游客的窗口单位，全面推进服务标准化、精细化、人性化，用微笑传递文明，用真情温暖游客，让微笑服务成为景区“最美风景”和“最美名片”。

走进龙岩山庄，记者注意到，这里不仅环境整洁、舒适，每位职工面带微笑，在门口显著位置还设立了便民服务站，为游客提供急救药品、游览地

图、行李寄存等服务，不断拓宽文明服务内涵、提升文明服务“窗口”形象。

莫尔道嘎森工公司着力加强服务型单位建设，组织开展文明优质服务主题活动，狠抓窗口单位示范带动作用，把核心价值观融入体现到各种服务守则、行为准则和规章制度之中。作为旅游景区，员工的文明素质和礼仪规范直接代表了地区形象。为此，公司党委制定了员工文明礼仪培训总体方案，每年与额尔古纳市旅游局等单位联合举办文明礼仪培训班，全员培训旅游从业人员，全面开展以“一声问候、一张笑脸、一把椅子、一杯热茶”为主要内容的“四个一”服务活动，不断提升干部职工的服务理念、服务意识和服务水平，树立良好行业形象。

各类创建活动落到实处，就能激活每一处文明“细胞”，莫尔道嘎森工公司的文明之花从“一处美”到“处处美”竞相开放。

(下转第三版)

新时代 新征程 新伟业

记者走基层